



极目楚天千帆竞

——沿着总书记的足迹之湖北篇

沿着总书记的足迹

新华社记者

党的十八大以来，习近平总书记多次到湖北考察，对湖北各项工作作出一系列重要部署，为湖北改革发展指明方向。

牢记习近平总书记嘱托，湖北向着经济更好、结构更优、质量更高、后劲更足、实力更强稳健前行，荆山楚水充盈着高质量发展的澎湃动力。

“真正把创新驱动发展战略落到实处”

“推动科技和经济紧密结合，真正把创新驱动发展战略落到实处。”“我国已经成为世界第二大经济体，过去那种主要依靠资源要素投入推动经济增长的方式行不通了，必须依靠创新。”2013年7月，2018年4月，习近平总书记先后两次来到被誉为“中国光谷”的武汉东湖高新区考察，对加强科技自主创新提出要求。

2013年7月，习近平总书记在武汉重型机床集团有限公司考察时指出，“工业是我们的立国之本，要大力发扬自力更生精神，研发生产我们自己的品牌产品，形成我们自己的核心竞争力。”（下转第3版）

习近平致信祝贺《大公报》创刊120周年强调

弘扬爱国传统锐意创新发展 为“一国两制”实践行稳致远书写更为精彩的时代篇章

新华社香港6月12日电 在《大公报》创刊120周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向全体员工表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出，一个多世纪以来，《大公报》秉承“忘己之为大，无私之谓公”的办报宗旨，立言为公，文章报国，为新中国建设、改革开放和现代化建设，为香港回归祖国、保持繁荣稳定发挥了积极作用。进入新时代，《大公报》旗帜鲜明发出正面声音，凝聚社会共识，为维护香港社会稳定、增进香港与内地交流、促进人心回归作出了贡献。

习近平希望《大公报》不忘初心，弘扬爱国传统，锐意创新发展，不断扩大传播力和影响力，为“一国两制”实践行稳致远、实现中华民族伟大复兴的中国梦书写更为精彩的时代篇章。（贺信全文另发）

《大公报》创刊120周年庆祝仪式12日下午在香港举行，仪式上宣读了习近平的贺信。

《大公报》创刊于1902年6月17日，是目前世界上仍在发行的历史最悠久的中文报纸。2016年与香港《文汇报》合并组建香港大公文汇传媒集团后，加快融合发展步伐，形成了立足香港、面向全球华人的全媒体传播格局。

贺信

值此《大公报》创刊120周年之际，我向全体员工表示热烈的祝贺！

一个多世纪以来，《大公报》秉承“忘己之为大，无私之谓公”的办报宗旨，立言为公，文章报国，为新中国建设、改革开放和现代化建设，为香港回归祖国、保持繁荣稳定发挥了积极作用。进入新时代，《大公报》旗帜鲜明发出正面声音，凝聚社会共识，为维护香港社会稳定、增进香港

与内地交流、促进人心回归作出了贡献。

希望《大公报》不忘初心，弘扬爱国传统，锐意创新发展，不断扩大传播力和影响力，为“一国两制”实践行稳致远、实现中华民族伟大复兴的中国梦书写更为精彩的时代篇章。

习近平
2022年6月12日
(新华社北京6月12日电)

我国启动“雨露计划+”就业促进行动巩固脱贫成果

据新华社北京6月12日电（记者侯雪静）国家乡村振兴局局长刘焕鑫表示，实施“雨露计划+”就业促进行动是提高脱贫家庭新成长劳动力技术技能水平、促进实现更加充分和更高质量就业的有效途径，将为脱贫家庭实现就业增收、巩固拓展脱贫攻坚成果打下坚实基础，为扩大乡村人才供给、促进乡村全面振兴提供有力支撑。

刘焕鑫是在近日举行的“雨露计划+”就业促进行动启动仪式上作出的上述表述。

“雨露计划+”作为一项为曾经的贫困家庭量身打造的职业技能提升计划，在脱贫攻坚期间，累计惠及800多万脱贫家庭新成长劳动力，带动1500多万贫困人口脱贫。

据介绍，这次启动实施的“雨露计划+”就业促进行动，将帮扶对象从脱贫家庭扩展到了脱贫家庭和防止返贫监测对象家庭，将支持范围由职业教育环节延伸到了就业帮扶环节。

刘焕鑫表示，我们要充分发挥“雨露计划+”就业促进行动“帮就业”的关键作用，实现稳定就业一人、巩固脱贫成果一家，坚决防止因就业困难或就业不稳导致规模性返贫问题发生。

下一步，国家乡村振兴局将全面摸清底数，组织引导脱贫家庭、防止返贫监测对象家庭新成长劳动力接受职业教育；健全工作机制，畅通“校门”到“厂门”的绿色通道；成立“雨露计划+”就业促进联盟，增强就业帮扶精准度；着力提升重点区域脱贫家庭新成长劳动力入读率、就业率；建立完善“雨露计划+”就业促进行动成效评估和报告机制。

西海固走向“机遇之海”

西海固，没有海。

“西海固”是宁夏中南部9个县区的概称，西——西吉，海——海原，固——固原，构成其核心区域。“喊叫水”“旱天岭”“水断头”等“求水若渴”的地名，道出往昔缺水、地焦的恶劣生态环境。

如今，挥别“最不适宜人类生存”的过去，曾经光秃秃的荒山，已开垦为“中国最美旱作梯田”，山桃山杏花漫山、生机遍野；一度树影稀疏的六盘山，勃发起簇簇落叶松绿岛，高山林海、溪水潺潺；留下来的西海固人，在地方党委政府引领下，从植树造林到改土治水，从脱贫攻坚到乡村振兴，正在走向生态红利不断释放的“机遇之海”。

图为中卫市海原县关桥乡梨花小镇。

新华社记者 王鹏 摄



天津经开区总工会推动创新工作室迭代升级

优化制度厚植职工“创新土壤”

本报记者 张玺 本报通讯员 程志会

近日，天津经济技术开发区总工会（团委、妇联）联合有关企业共同打造的滨海一中关村科技园共享创新工作室挂牌成立。共享创新工作室搭建孵化、共享、创新平台，实现人才共享、理念共享、思路共享，为园区经济发展注入创新要素。

近年来，天津经开区总工会充分发挥

“三基地一中心”引领示范作用，开展“创新土壤”研究，接续优化创建制度，形成以示范性创新工作室为引领、职工创新工作室蓬勃发展的工作体系，擦亮职工创新创业基地工作品牌。

打造升级版创新工作室

早在2015年，天津经开区总工会就出台了《创新工作室管理办法》。随后，天津经开

区总工会不断优化创新工作室的创建、保障、评估、激励等工作机制，推动全区创新工作室迭代升级。

为激发全区劳模、工匠人才和职工创新潜能，2020年，经开区总工会对《创新工作室管理办法》进行修订，提出了支持金、奖励金、鼓励金、激励金的“四金”奖励措施。该办法规定，对新命名的各级创新工作室给予支持金，对通过考核的劳模和工匠人才创新工作

室给予奖励金，对当年命名超过3个创新工作室的企事业单位给予激励金，对获评滨海新区不同等级的劳模和工匠人才创新工作室分级给予鼓励金，“四金”奖励金额从2000元到2万元不等。

2022年，天津经开区总工会对这一制度再次优化，增加了“共创金”，园区级共享创新工作室可申请该专项资金。调整后的奖励措施从“四金”升级到“五金”，对企业创新活动激励更加精准化、精细化。

“‘五金’奖励激发了我们的创造潜能和劳动热情，大家都踊跃报名参加活动，创新氛围特别浓厚。”谈到“五金”奖励，天津航天长征火箭制造有限公司高技能人才创新工作室带头人崔蕴强竖起大拇指。

（下转第3版）

江苏省总工会破解难点堵点，让好政策落地见效

返还工会经费，给小微企业多一份温暖

支持政策将顺延至今年底，保持范围和力度不变

本报记者 黄洪涛 王伟

“没申请，工会就直接联系我们，把这笔经费打过来了，非常贴心。”江苏省盐城吾悦广场商业管理有限公司总经理袁震表示，公司收到返还的10余万元工会经费后，将其用于职工文化建设、职工培训和慰问，提振了职工的精气神。

“对我们小微企业来说，返还的工会经费真是雪中送炭！”南京海融医药科技股份有限公司

公司董事长晁阳告诉记者，2020年8月至今，公司收到返还的17万余元工会经费，将这笔钱用于建设爱心母婴室、发放职工福利等，让职工感受到了工会的温暖。

记者从江苏省总工会财务资产管理部获悉，自2020年实施小微企业工会经费全额返还政策至今，经过省、市、县工会的共同努力，江苏省已返还小微企业工会经费32.59亿元，在疫情期间为小微企业送上一份温暖。其中，2020年度，全省共返还

35.94万户小微企业的工会经费13.21亿元；2021年度全省共返还33.76万户小微企业的工会经费15.58亿元；2022年1至5月份，全省共返还20.85万户小微企业的工会经费3.8亿元。

2019年底，《中华全国总工会办公厅关于实施小微企业工会经费支持政策的通知》下发后，江苏省总工会随即出台配套政策，明确自2020年1月1日至2021年12月31日对全省符合规定的小微企业予以支持，实施工会

经费先收后返。

江苏省总工会财务资产管理部负责人说，起初，工作进展并不顺利。“经过艰难摸索，我们终于将难点、堵点、痛点逐一破解，让好政策真正落地见效。”

为了明确小微企业认定范围，江苏省总工会走访多部门，掌握企业规模、类型数据，然后根据不同类型的名单，最终确定了范围。

（下转第3版）



上海海昌海洋公园恢复常态化运营

6月12日，小虎鲸在上海海昌海洋公园举行的见面会上亮相。

当日，位于上海市浦东新区的上海海昌海洋公园正式恢复常态化运营。同日，该公园繁育的一头虎鲸宝宝也在园内正式亮相。目前，公园按照最大承载量的75%进行游客接待。

6月1日起，上海全面实施疫情防控常态化，全面恢复全市正常生产生活秩序。初夏的上海正在绽放生机和活力。

新华社记者 方喆 摄